



Černoviny

Vážení spoluobčané,



prázdniny skončily, děti nastoupily do škol a školek a pro většinu dospělých začala pracovní rutina. Začátek září byl nabitý kulturním programem. O černovických hodech, akci Hurá do školy s pohybem a úsměvem, Gulášfestu, Uklidme Česko či vítání občánků si přečtete na jiném místě tohoto zpravodaje. Mám osobně radost, že všechny akce se nám podařily na velkou jedničku! Všichni jsme byli maximálně spokojeni ☺

Téma, které nyní hýbe Černovicemi, je akce přechodu na ulici Olomoucká. Na zasedání Zastupitelstva MČ Brno-Černovice dne 18. 9. 2023 byl tento bod zařazen k projednání do řádného programu. Po prověření skutečností bylo zjištěno, že za naši městskou část byla tato iniciativa započata již na konci roku 2018, tj. za jiného vedení než nyní. V roce 2019 se změnila technická parametry pro přechody, které ukládají povinnost mít přechodový můstek, popř., světelnou signalizaci. Takže názory občanů, proč takto a ne jinak, je zcela mimo nastavená pravidla. Z úrovně státní správy jsme se vyjadřovali k možnosti provedení podle projektu a nebyl důvod na základě norem, proč by toto nešlo. Nicméně úhel pohledu z úrovně samosprávy, tj. vedení, je zcela jiný. Od doby, co jsme se to dozvěděli v roce 2022, jsme jasně vyjádřili nesouhlas s touto akcí, neboť přijít o 21 parkovacích míst už v takto problematické ulici by bylo neúnosné. Nejvyšší orgán, tj. zastupitelstvo MČ Brno-Černovice, dne 18. 9. 2023 vyslovilo

nesouhlas s realizací této akce. Věřím, že se nám po dalším vyjednávání, které pokračují s městem Brnem a městskou firmou BKOM podaří, aby se tzv. náklady za zmařenou investici přiblížily nule nebo co nejmenší finanční částce, která je po naší městské části požadována. V případě nutnosti řešení by muselo být svoláno zastupitelstvo. Snad vše dopadne dobře. Věřte mi, že děláme maximum, a to je i umění politiky ☺

A co ostatního by vás mohlo zajímat? Rada městské části rozhodla o vypsání dotačních titulů v oblastech kultury, sportu, sociální oblasti a oblasti životního prostředí. Touto formou se snažíme podporovat spolky, sdružení nebo fyzické či právnické osoby k akcím či činnostem na území naší městské části.

Během prázdnin jsme stihli i spoustu akcí, které nejsou navenek vidět, ale pro chod a činnost objektů jsou zcela zásadní. Světla v ZŠ Kneslova, nové kotle – topení v MŠ Kneslova, bude nový plot při ZŠ Řehořova, dokončuje se skatepark v lesoparku, který bude slavnostně otevřen, dokončuje se z úrovně města Brna projekt k dopravnímu hřišti, ke kterému bude veřejná prezentace.

Nejsem člověk, který se chlubí a popisuje vše co koná, protože pro mě jsou důležité výsledky. A věřte mně, že pro Černovice dělám maximum ☺

Kdokoliv se na mě můžete obrátit, protože jsem tu pro vás buď na tel.č. 725 490 271 nebo e-mailu: quittova.petra@cernovice.brno.cz

Přeji všem krásné podzimní dny a na viděnou na dalších našich úžasných akcích ☺

Vaše starostka Petra Quittová



Obsah:

Přijďte na otevření nového skateparku – str. 2 • Začíná revize katastru namovitostí – str. 2
Zajímavosti z knihovny – str. 4

Černovice budou mít nový skatepark

Už v říjnu se v městské části Černovice otevře veřejnosti nový skatepark. Ten vyroste na kraji černovického lesoparku, tedy tam, kde je vybetonovaná plocha. Na jeho otevření zve Petr Stolař.

„Jsem rodák z Černovic a chtěl bych vás tímto pozvat na oficiální otevření nově připravovaného skateparku. A proč vás vlastně zvu já? Protože se již roky věnuji skákání na kole, konkrétně disciplíně, co se jmenuje slopestyle. Jde o skákání na převážně hliněných velkých skocích, ale často se při tomhle sportu setkám i se spoustou dřevěných, kovových a betonových překážek. A přesně tyto nám nabídnou nový skatepark,“ prozradil sportovec.

Jak dodal, on a jeho přátelé mají na starosti program ke slav-



nostnímu otevření. Můžete se těšit na komentované ukázky na MTB kole, BMX kole a koloběžce. Všechny překážky ve skateparku vám představí a pokusí se ukázat jejich využití.

Tento sport se stále vyvíjí, posouvá své hranice dál a dál, a my jsme velice rádi, že Brno dostane další skatepark, kde se budeme moci všichni zlepšovat, setkávat se a sdílet své zkušenosti.

„Otevření se uskuteční v sobotu 21. října. Pokud by nám počasí extrémně nepřálo, tak si prosím rezervujte i termín 28. října, kam bychom akci posunuli. Bližší informace naleznete na internetových stránkách a sociálních sítích, kam budeme dávat pravidelně příspěvky o připravované akci,“ zve Petr Stolař.



Zažádejte si o dotaci

Rada Městské části Brno-Černovice schválila dotační programy na rok 2024. Žádosti lze podávat od 9. října 2023 až do 23. 11. 2023. Konkrétní podmínky najdou zájemci na webových stránkách www.brno-cernovice.cz v sekci Ekonomika a dotace. Rada vyhlásila tyto dotační programy pro tyto oblasti: sport, kultura, životní prostředí a sociální péče.

Pro oblast **životního prostředí** vyčlenila rada celkem 75 tisíc korun. Dotace lze využít na spolufinancování akcí se zaměřením na péči o životní prostředí (např. výsadba stromů, úklid černých skládek a odpadků, aj.), výchově, vzdělávání a zvyšování informovanosti v oblasti ekologie a životního prostředí.

V oblasti **sportu** lze žádat o podporu na spolufinancování sportovní a tělovýchovné činnosti klubů pro děti, mládež a dospělé, podpory jednotlivých sportovců, a sportovních akcí a aktivit pro veřejnost na území městské části Brno-Černovice nebo s přínosem pro městskou část Brno-Černovice. Účelem poskytování finančních prostředků je také zajistit podíl městské

části na úhradě provozních nákladů a oprav neinvestičního charakteru tělovýchovných a sportovních zařízení na území městské části Brno-Černovice. Čerpat lze celkem 350 tisíc korun.

Pro oblast **sociální péče** je vyčleněno 75 tisíc korun. Účelem poskytování finančních prostředků je zajistit podíl městské části na spolufinancování akcí se zaměřením sociální a zdravotní oblast, jako je např. sociální poradenství, služby sociální prevence (senioři, děti a mládež ohrožená společensky nežádoucími jevy, rodiny s dětmi), služby sociální péče, podpora osob se zdravotním znevýhodněním, služby mateřských center apod. Dotace jsou poskytovány na akce nekomerční, tzn. takové, z nichž po vyúčtování neplyne přímý zisk pro žadatele.

Poslední oblastí je **kultura**, kde lze čerpat 100 tisíc korun. Dotaci lze čerpat na kulturní akce se zaměřením na divadelní tvorivost, výtvarnou činnost, fotografickou a filmovou tvorbu, taneční umění, koncertní činnost a další estetické aktivity.

Revize katastru nemovitostí

Zaměstnanci katastru nemovitostí budou od poloviny října letošního roku (16. 10.) až do konce roku 2024 revidovat soulad údajů katastru se skutečným stavem v terénu. Účast vlastníků a jiných oprávněných není při revizi katastru nezbytná. V případě zjištěného nesouladu mezi stavem evidovaným v katastru a stavem v terénu budou vlastníci zváni k jeho projednání se zástupcem katastrálního úřadu.

V této souvislosti upozorňuje katastr nemovitostí vlastníky nemovitostí na jejich povinnosti, vyplývající z ustanovení § 37 odst. 1 katastrálního zákona, zejména povinnost

- zúčastnit se na výzvu katastrálního úřadu jednání nebo na toto jednání vyslat svého zástupce,
- ohlásit katastrálnímu úřadu změny údajů katastru týkající

se jejich nemovitostí, a to do 30 dnů ode dne jejich vzniku a předložit listinu, která změnu dokládá, nejedná-li se o listiny, které předkládají příslušné státní orgány přímo k zápisu do katastru nemovitostí,

- na vyzvání předložit ve stanovené lhůtě příslušné listiny pro zápis do katastru.

Neposkytne-li vlastníků nebo jiný oprávněný na výzvu katastrálního úřadu potřebnou součinnost a zjištěný nesoulad se nepodaří odstranit do ukončení revize, bude informace o tomto nesouladu zveřejněna na internetových stránkách Českého úřadu zeměměřického a katastrálního prostřednictvím aplikace Nahlížení do katastru nemovitostí.

Fotokostka z 30. Černovických hodů



Fota: Matyáš Smýkal

SEZNAM SPONZORŮ – Černovické hody 2023

PSK Brno s. r. o., Pískovna Černovice, spol. s r. o., DIRS Brno s. r. o., Lubomír Vančura, Nová Mosilana, a. s., SAKO Brno, a. s., ČSAD Brno-Černovice, a. s., TART, s. r. o., Gardentech s. r. o., TL, spol. s r. o., FALKY, spol. s r. o., PŘEMYSL VESELÝ stavební a inženýrská činnost s. r. o. m DAIKIN Device Czech Republic s. r. o., TEPLÁRNY BRNO, a. s., Slunečnice Food s. r. o., Okna Šenk, Marie Všeticková-krmiva

Poděkování

CTPark Brno, Lesy města Brna, Hostinec Slunečnice

SPONZOŘI ČERNOVICKÝCH HODŮ 2023



Lubomír Vančura
Instalatérské-topenářské práce



Černovice mají nové občánky

Druhé letošní vítání občánků se uskutečnilo v sobotu 16. 9. 2023 od 10 hodin na zahradě Sociálního domu na ul. Charbulově za krásného slunečného počasí. Místo pro výsadbu dvou stromů bylo tentokrát po dohodě se Senior klubem – jelikož zahrada Sociálního domu prošla drobnými úpravami, především vysekáním starých dřevin. Taktéž na zahradě „vyrostla“ nová pergola,



kteří slouží seniorům pro posezení a různé akce. Tentokrát jsme mohli přivítat na tomto místě jinou generaci – naše nejmenší. A ještě jeden přesah mělo toto místo: ty nejmenší jsme přivítaly na místě zahrady mateřské školy, jejíž činnost byla ukončena na začátku devadesátých let.

„Skoro podzimního vítání se zúčastnilo 8 dětí, a to 7 chlapečků a 1 holčička. Nové



občánky se mnou přivítala paní starostka Petra. Rodiče se podepsali do pamětní knihy, která je druhou v pořadí od roku 1997, kdy se vítání občánků v naší městské části obnovilo. Maminky obdržely krásnou kytičku gerber, pro děti byly připraveny pamětní mince a pozvání k první registraci v Knihovně Jiřího Mahena, pobožce Černovice, Charbulova 38, Brno. Zasadily se dva stromy – višňu pilovitá „Amanogawa“ – na jaře krásně kvetou. Starší děti se zapojily velmi aktivně do zasypávání stromků a jejich zalévání,“ prozradila místostarostka Petra Wildmannová.

A co dětem popřát? Především, aby byly zdravé, šťastné a měly krásné dětství. A na nás, na radnici v Černovicích je, aby to krásné dětství mohly prožít společně se svými rodiči v parcích, na dětských hřištích a v kvalitně vybavených školkách a školách.

Zajímavosti z knihovny

V knihovně nám přibýly nové knihy!

Ráda bych vyjádřila velké poděkování MČ Černovice za příspěvek 20 000 Kč na nákup knih do fondu naší knihovny. Mohli jsme tak zakoupit knižní novinky, které naši čtenáři poptávají, pro děti knihy, které potřebují do školy jako tzv. doporučenou literaturu, a oblíbené dětské knihy ze série *Hledej a najdi*, které hravou cestou rozvíjí myšlení a postřeh. Na ty, kteří se rádi smějí, čekají v knihovně tři knížky kreslených vtípů pro děti a já věřím, že je naši malí čtenáři budou číst i svým rodičům a prarodičům ☺ A přibýly nám také nová zábavná desková hra *Jízdenky, prosím! Junior*.

Ráda bych připomněla všem rodičům, že v září a říjnu je registrace a přeregistrace pro prvňáčky zdarma na všech pobočkách KJM v Brně. O slavnostním pasování v knihovně a počtu nových čtenářů vás budu informovat v příštím čísle zpravodaje.

Pozvánka do knihovny

V září jsme zahájili již osmý ročník projektu *Jižní Morava čte* – což je literární a výtvarná soutěž pro děti od 4 do 15 let, tentokrát na téma **Nekonečný svět fantazie**. Soutěžní práce se odevzdávají do 31. 12. 2023 do knihovny. Více o projektu na stránkách: www.jiznimoravacte.cz

Na podporu projektu se uskuteční setká-

ní dětí se spisovatelem, veřejné přednášky, besedy a Halloweenské čtení pohádek s dílničkami – strašlivé setkání se strašidly, vyprávění strašidelných vtípů a mlsání strašidelných pochoutek. Protože pomalu přichází Halloween – je čas otevřít mu dveře a překvapit ho!

Dne 18. 10. nás čeká přednáška z cyklu „Setkání s osobnostmi našeho kraje na přání čtenářů“ (tentokrát na přání pana Jendy) nazvaná **Setkání s Těsnohlídkem**, kterého nám představí paní **Mgr. Andy Jochmanová, Ph.D.**: Byl původem z Čáslavi, přesto jeden z nejlepších znalců brněnské plotny a jejího rázovitého jazyka, dnes všeobecně známého pod názvem hantec · spisovatel, žurnalista, básník a překladatel · křehký člověk se smutkem v duši a přesto se smyslem pro jadrný humor Brňáků • obdivovatel a ctitel přírody • autor Lišky Bystroušky • zakladatel tradice charitativních vánočních Stromů republiky. To vše a mnohem více byl Rudolf Těsnohlídek (1882–1928), který zemřel před 95 lety. Setkání s ním připomene jeho známé i méně známé osudy a představí jeho dnes až na slavnou výjimku už téměř zapomenuté dílo.

V loňském roce jsme zavedli tradici **Adventního setkávání v knihovně**. Letos navážeme na *Svatou noc* z Knihy apokryfů Karla Čapka **čtením z díla K. J. Erbena** – opět v režii našeho čtenáře pana Františka. Setkání by mělo proběhnout v pondělí 27. 11. v podvečer. Končí babí léto a nastávají delší večery, ke kterým patří dobrá knížka od nás z knihovny ☺

Marta Šmejkalová, knihovnice



Setkání s Těsnohlídkem

Přednáška z cyklu *Setkání s osobnostmi našeho kraje na přání čtenářů* – přednáší **Andy Jochmanová Ph.D.**



18. 10. 2023 / 16.30



Halloweenské čtení s dílničkami

Přenešte se do světa čar a kouzel a staňte se pro tuto chvíli halloweenským strašidlem! Můžete se těšit i na speciální dílničky a od šikovných maminek máme příslibné strašidelné pochoutky.

Protože pomalu přichází Halloween – je čas otevřít mu dveře a překvapit ho!!

Na všechny děti v doprovodu rodičů se těšíme v knihovně v Černovicích.



30. 10. 2023 / 16.30



Senioři ochutnali burčák. Chystají se i na podzimní výlety



V Senior klubu se senioři opravdu nenudí. Vzdělávají se, baví se, jezdí na zájezdy a chodí na výlety.

„V pořadí třetí zájezd do vinařství v Zaječích se nám vyvedl. Sluníčko svítilo, výhled na Pálavské vrchy, Novomlýnské nádrže a vinice byl neskutečný. Završeno sklenkou burčáku v lehátku s pohledem do vinic a sluncem nad námi se nedá popsat. To se musí zažít. Dokončili jsme také sérii přednášek z online světa od ČTU, čeká nás přednáška o úskalí výživy seniorů od Nutriční terapeutky a další zajímavá témata,“ prozradila Jana Fuchsová.

„K Mezinárodnímu Dni seniorů jsme se za podpory ÚMČ Brno-

Černovice vydali na zájezd do Litomyšle a Babiččina údolí. Viděli jsme centrum Litomyšle a na zámku okruh Zámek za Valdštejnů. Cestou jsme se stavili na oběd v Chocni v restauraci U Osla, která je široko daleko vyhlášená na bramborákové speciality,“ vyjmenovala Jana Fuchsová s tím, že v Babiččině údolí navštívili Ratibořický zámek a prošli celé Babiččino údolí.

Na rozloučení s létem chystají senioři zahradní PIKNIK a tradiční opékání špekáčků. V říjnu se vydají na jednodenní výlet vlakem do Ostravy. A pokud nám to počasí dovolí, budou chodit na procházky po okolí Černovic a Brna.



Společně jsme uklidili Černovice

V sobotu 16.9.2023 se konal World Cleaning Day. K tomuto světovému dni jsme se přihlásili akcí v rámci „Uklidíme Česko“.

„Skupina dobrovolníků se zaměřila především na popadané větve a stromy při ulici Vinohradská, další skupina uklízela cestu mezi zahrádkami na ulici Řehořova. V rámci Černovic se ještě uklízelo ve středu 20.9., kdy organizátorem byla Střední škola, Charbulova – žáci uklízeli prostranství kolem své budovy na ulici Charbulova. Jsem ráda, že mnoha lidem není lhostejné, jak vypadá veřejný prostor kolem nich. Věřím, že na další akci budeme uklízet jen přírodní nesrovnalosti, a ne nepořádek, který způsobili občané,“ poděkovala všem dobrovolníkům místostarostka Mirka Wildmannová



V Černovicích to prostě žije!



Petra Quittová,
starostka, Černovičtí patrioti

Prázdniny utekly jako voda, ale září bylo nabitě kulturními a společenskými akcemi. Některé byly navštíveny více, některé méně. Musím ale uznat, že radnici se toto daří. Vnímám, že lidé tyto akce mají rádi a pokud se jim nabídne kultura na určité společenské úrovni, tak přijdou. Vnímám to, že nároky lidí se hodně posunuly kupředu, tudíž lidé pokud přijdou chtějí mít výborné služby, pestrou nabídku, prostor ke stolování, příjemnou hudbu a dobré a kvalitní pochutiny.

Podle ohlasů návštěvníků patřily letošní jubilejní 30.černovické hody k těm nejúspěšnějším. Přes počáteční problémy s termínem a kroji se vše nakonec podařilo na jedničku. Určitě má na tom zásluhu celá krojovaná chasa pod vedením hlavního páru Žakelíny Absolonové a Davida Somberga, kterým tímto děkuji. Hned po hodech si nejenom Černovičáci pochutnali na výborných guláších na akci Gulášfestu. Tato akce nabírá co do návštěvnosti stále více návštěvníků nejenom z Černovic. Na tyto akce chodí i hodně rodin s malými dětmi, které v rámci akce Vítání občánků společně s místostarostkou vítáme k nám do Černovic, předáváme stříbrnou minci a sázíme strom. Takže o další nové občany Černovic určitě nebude nouze. Přeji jim, ať se jim tady žije tak dobře jako mně a mé rodině a to již přes 100 let.

Petra Quittová

Začal nový školní rok



Radka Preslová,
zastupitelka za ČSSD

Nástup do školy či školky znamená i úplně nový a jiný režim pro dítě, než na jaký je zvyklé. Děti si však svou cestu jak vše zvládnout najdou brzy samy. Do obou základních škol nastoupilo celkem 78 prvňáčků, obě školy otevřely dvě první třídy. Do mateřských škol nastoupilo celkem 79 dětí. Všechny instituce vytvářejí svůj Školní vzdělávací program (ŠVP), který je vytvořen pedagogickými zaměstnanci škol a školek a je veřejně přístupný. Závažným dokumentem pro tvorbu ŠVP je Rámcový vzdělávací program, který stanoví konkrétní cíle, formy, délku a povinný obsah vzdělání.

Podrobný přehled najdete na webových stránkách škol a školek: ZŠ Kneslova (www.zskneslova.cz) ŠVP pod názvem „Škola v pohybu“ + ŠVP školní družiny. ZŠ Řehořova (www.zsrehorova.cz) ŠVP „Škola s úsměvem, škola pro všechny + ŠVP školní družiny. MŠ Elišky Krásnohorské 15 (www.mselisky.cz) ŠVP „R. O. Z. U. M“. MŠ Kneslova 7 (www.mskneslova.cz) ŠVP „Jaro, léto, podzim, zima, v naší školce je vždy prima“. MŠ Štolcova 21 (www.stolcova21.cz) ŠVP „ Podzim, zima, jaro, léto – naše školka stojí za to“.

Od měsíce října začínají fungovat na školách kroužky, které se těší velké oblibě. Jejich prostory využívají i různé organizace, které se věnují dětem a mládeži v jejich rozvoji, např. atletika, ragby, judo, florbal, věda nás baví aj. (seznam opět najdete na webových stran škol).

Přeji vám i dětem příjemné zvládnutí začátku školního roku.

Děkujeme za pomoc při úklidu



Ing. Jolana Štumpová,
zastupitelka za ODS

Zdravím Vás, Černovičáci. Ráda bych se ohlédla za třetím zářijovým víkendem, kdy se MČ poprvé účastnila podzimního termínu akce Uklidme Česko. Na výběr bylo ze dvou stanovišť – Turgeněvova a Wainerovo náměstí. Já si vybrala to druhé. Netradiční bylo tím, že si účastníci vyzkoušeli, jaké to je být součástí pracovní čety, která se akce také účastnila. A já tímto chlapům z čety děkuji za tuto možnost. Když už má člověk k něčemu výhrady, je fajn si to vyzkoušet na vlastní kůži. Odnáším si tak plno podnětných informací, se kterými budu pracovat v komisi životního prostředí. I když účast byla menší než na jaře, patří obdiv všem, co přišli. Zároveň věřím, že příští podzim se sejdeme ve větším počtu. Jiným tématem, který hýbe Černovicemi, je přechod na ulici Olomoucká. Samotná historie přechodu sahá až do roku 2018. Na problematiku se díváme komplexně, kdy chápeme benefity pro chodce přijíždějící od centra a zkrácení pěší chůze o 300 m. Zároveň vnímáme úbytek 21 parkovacích stání v době, kdy jsou vytvářeny jednotky nových parkovacích míst, aby se ulevilo přeplněným ulicím. Už tak obtížnou dopravní situaci a plynulost provozu přechod se semaforem komplikuje. Tím se nepřímo zvýší emise z aut. Proto jsme nesouhlasili na zastupitelstvu MČ s realizací přechodu. Nemyslím si, že by se měli stavět auta nad pěší. Ale blíží se doba parkovacích zón, kdy si budeme ročně platit rezidenční poplatek. V kombinaci s úbytkem 21 parkovacích míst tento krok nevnímám jako férový k občanům. A případné zklidnění Olomoucké? To je za mě reálné až po dokončení VMO v úseku Černovic.

Vybíráme nejlepší sportovce



David Rampula,
místostarosta

V září se uskutečnila sportovní komise, kde se již nyní zamýšlíme nad akcí Sportovec roku a nad novinkami, které by mohly být v dalším ročníku zajímavým zpestřením a my mohli ocenit ty nejlepší sportovce Černovic. Naší snahou bude lepší propagace, tak aby byla tato akce více přiblížena veřejnosti.

Dále se již brzy můžete těšit na nové sportovní vyžití, které pro vás bude připraveno v černovickém lesoparku. Připravít si tak můžete skateboard, in-liny, BMXka i koloběžky, protože práce na skateparku jsou v plném proudu a již se postupně instalují jednotlivé prvky. Na upravené ploše tak postupně přibývají jednotlivé překážky, dráhy a rampy. Otevření a tedy i vyzkoušení lehkého adrenalinu na vás čeká v polovině října.

A co se týká agendy bytové problematiky tak tam rozhodně nezahálíme. Koncem měsíce září byly dokončeny rekonstrukce bytových jader v domech Přední 7 a Blatouchová 7. Poprvé jsme zde v rámci rekonstrukce jader povýšili standard a všechny bytové jednotky budou mít elektrické popř. kombinované sporáky. Věřím, že i tato změna bude ku prospěchu vás – občanů. Dále také proběhla schůzka s občany ohledně výměny vstupních bytových dveří. Touto akcí opět zvyšujeme standard vybavení bytových jednotek. Všechny tyto akce jdou z rozpočtu bytového odboru respektive plánu nákladů a výnosů. To znamená, že zisk z nájemného se všechen vrací do investic bytového odboru. Myslím si, že to mluví za vše!

Jak ten čas letí?



Lenka Sommernitzová,
místostarostka za ANO

Revize katastru nemovitostí černé stavby

Září nám dopřalo mnoho slunečných a teplých dní a my si společně s rodinou, přáteli a našimi občany mohli užít bohatý kulturní program, který se v rámci Černovic pořádal. A tak se nám mnohým mohlo zdát, že letní dny jsou nekonečné a z tohoto krásného rozjímání nás vytrhl fakt povinné školní docházky našich ratolestí. A tak energií, kterou jsme se zásobili můžeme zaměřit na úkoly, které nás čekají. Katastrální úřad Jihomoravského kraje v našem katastru zahájí v polovině října letošního roku revizi údajů v katastru nemovitostí. Předmětem revize jsou hranice pozemků, obvody budov a vodních děl, druh a způsob využití pozemku, typ a způsob využití stavby, hranice katastrálního území a dalších předmětů vyplývajících z platných zákonů a vyhlášek o katastru nemovitostí. Cílem této revize bude revidovat soulad údajů v katastru nemovitostí se skutečným stavem v terénu a následně neshody budou řešit dotčené orgány spolu s vlastníky. Oznámení Katastru nemovitostí v jeho plném znění naleznete uvnitř tohoto čísla na straně 2. V součinnosti s probíhající revizí bychom se rádi zaměřili na neutěšený stav černých staveb v našem katastru. Stížnosti našich občanů, které evidujeme, jsou pro nás prioritou a chtěli bychom dosáhnout jejich vyřešení.

V obou záležitostech se na mě můžete obracet na tel.: 606 657 411 nebo e-mailem: sommernitzova.lenka@cernovice.brno.cz

K čemu je zastupitel?



Mgr. Ing. Ladislav Kotík,
Společně pro Černovice

Je rok po komunálních volbách, které rozdaly karty. Díky policejním zásahům se nám změnila část zastupitelstva, ale sjednané dohody platily a jede se dál.

Chtěl bych poděkovat vedení Černovic za věci, které se podařily. Osobně jsem třeba rád, že se rozjízdí skatepark, řeší se bytová jádra a rozšiřuje se sad na Turgeněvově. Co mi na druhou stranu jako zastupiteli vadí, je jakákoliv absence kultury naslouchání a sebereflexe. Někdo má většinu a vládne. To ale nemusí a nemá znamenat, že je třeba toho druhého zadupat do země. V minulých volbách jsem osobně získal nejvíc hlasů. Dopadlo to tak, že jsem pouhým členem zastupitelstva, který se nemohl stát ani předsedou kontrolního výboru. Nevadí mi to, ale rád bych jako zastupitel s takovým mandátem měl možnost skutečně věci ovlivňovat. Kdybych ale na černovickém zastupitelstvu navrhl usnesení, že sníh je bílý, tak to neprojde, protože to navrhl Kotík. A to mi vadí. Určitě nemusím mít vždy pravdu, ale naprosto se ztratila věcná stránka. Není důležité, jaký ten sníh je, ale kdo to říká. Pravidelně s kolegy ze Společně pro Černovice upozorňujeme na problémy při zadávání zakázek, neblahý vliv pozemkových spekulantů v Pískovně nebo nešťastné zásahy do veřejného prostoru. Jedinou reakcí je poděkování za názor či návrh. A o to fakt nestojíme.

Prosím proto všechny kolegy zastupitele. Zkusme z jednání zastupitelstva udělat skutečnou diskuzi a rozhodovat v tom nejlepším zájmu obyvatel Černovic (ne v zájmu podnikatelů, spekulantů nebo politiků města Brna).

Černovické ro(c)kování úspěšně proběhlo!

V sobotu 9. září 2023 odpoledne v rámci programu **Černovické ro(c)kování** vystoupily na nádvoří za hostincem Slunečnice tři rockové potažmo hardrockové kapely v tomto složení:

AC BLESK DC (Letovice), RAVENHARD – GOTHARD TRIBUTE BAND (Brno) – coververze švýcarských rockových legend Gothard a TŘETÍ ZUBY (Boskovice).

Moderátorem celé akce byl Alda Krajíček, baskytarista skupiny RAVENHARD, přezdívaný též „Černovický Roger Glover“. Spoluorganizátorem a nositelem dalších úkolů byl Ludvík „Ozzy“ Kadlec, k nepoznání mnohými návštěvníky v převleku za Ozzyho Osbournea.

Koncerty úspěšně navazovaly na akci **Černovický Gulášfest** a přihlíželo jim mnoho spokojených diváků a fanoušků rockové hudby.



Barevný podzim s Černovickým sdružením

S malým předstihem jsme tradičně v sobotu 23. září už po 11. oslavili svátek sv. Václava, stejnojmenným Svatováclavským jarmarkem. Nechyběl Pan Herr Melín, přehlídka s láskou nakládaných hermelínů, z nichž některé doslova dotekly do hrdel nadšených milovníků této pochoutky. Zvítězil Děti si užily také aktivit s jazykovou školou Hocus a Lotus a černovickým ragbyovým klubem Rugby akademie Brno, pohádku Divadla Koráb, a všichni pak živě hudby Tria p. Marečka.

V říjnu se vydáme z Černovic na pouť do dalekých krajín při dalším cestovatelském večeru. V úterý 24. 10. v 18 hodin to bude na cestu od nás až do španělského Santiaga de Compostela. Vstup je volný a akce se koná v sále nad lékárnou Psychiatrické nemocnice, vstup přes hlavní bránu.

Jednou z nejkrásnějších akcí celého roku je pro nás Lampionáda, kterou pořádáme už téměř 10 let. Snažíme se připomenout to, proč máme v den tohoto státního svátku volno. Jako obvykle se 28. října sejdem v parku Řehořova a užijeme si večer plný světla a her, které si užijí malí i velcí. Těšíme se na vás!

Chcete-li vědět více, napište nám na info@vcernovicich.cz. Další informace naleznete také na www.vcernovicich.cz či facebook.com/cernovice.

Těšíme se na další setkání na akcích Černovického sdružení,
Silvie Zeimerová Sanža,
předsedkyně Černovického sdružení z. s.



Přívětivé počasí a Svatováclavský jarmark přilákaly do parku Řehořova velké množství návštěvníků (foto: Jakub Slaviček)

Seminář o uhlíkové stopě jídla

Kalorie obsažené v jídle najdeme na obalu. A co uhlíková stopa jídla? Z uhlíku se sice netloustne, ale přesto není lhostejné, kolik ho uteklo do atmosféry. Oxid uhličitý (a další plyny, třeba metan) způsobují skleníkový efekt. Lidskou činností jich přibývá, jev se zesiluje a způsobuje změnu klimatu. Největší podíl má spalování fosilních paliv na vytápění a výrobu elektřiny, hodně přispívá doprava, ale i naše strava má nezanedbatelný vliv. Aby se dalo porovnávat (a vybírat), tak se jejich produkce spojená s různými činnostmi přepočítává na uhlíkovou stopu vyjádřenou v gramech (kilogramech nebo i tunách) ekvivalentu CO₂. Kolik toho máme denně na talíři?

A tak bychom mohli pokračovat stále dál. Nestačilo? Co třeba domácí mazlíčci? Uhlíková tlapka, tedy produkce CO_{2ekv} na zvíře (jde hlavně o jeho krmení) začíná na nějakých 90 kg za rok (malý pes nebo kočka), ale může se vyhoupnout hodně přes půl tuny v případě velkých plemen psů.

Talíř je prázdný, ale tím to nekončí. Co obaly a odpady? Co se stane, když zbytky skončí v popelnici? A kam jinam s nimi? A dá se obalům vyhnout?

Hledáme fakta a promyšlené odpovědi.

Více na www.veronica.cz

Spoustu informací i praktických ukázek o uhlíkové stopě jídla ukážeme 30. listopadu 2023 na semináři v Brně. Určeno nejen pro profesionály v kuchyních, provozovatele hromadného stravování a restaurátory, ale otevřeno i pro veřejnost. Podrobnosti o místě konání najdete včas na výše uvedeném webu. Hlaste se na e-mailu: michaela.gajdosova@veronica.cz, účast díky podpoře města Brna je zdarma.

Renata Placková a Yvonna Gaillyová, Ekologický institut Veronica

Vedení uctilo oběti válek



Na Den české státnosti 28. září se vedení městské části poklonilo obětem válek. Na hrob položili kytici

Fotbalisté černovické radnice vyhráli

V sobotu 10. září se na hřišti Moravské Slavie v Brně uskutečnil již 20. ročník Turnaje osobností. Naše radnice městské části Černovice měla mezi fotbalisty také své zástupce a nakonec se jí podařilo mezi 8 družstvy zvítězit. Hra byla napínavá, férová a všichni si den náležitě užili. Za celé vedení radnice patří poděkování a gratulujeme k super hře a vítězství.



Černovičtí nohejbalisté ve finále Městského přeboru

Po odehrání základní skupiny skupiny 1. třídy Městského přeboru jsme získali celkem 21 bodů a díky tomu skupinu ovládli. Těsně za námi skončil tým Kuřim B a o účastnících letošního finále tak bylo rozhodnuto. Hrání se na 2 hrací dny, každý 4 zápasy dvojic a 2 zápasy trojic. V úterý 19. 9. finále začalo na našem černovickém hřišti v Areálu zdraví Kneslova a protože byl po odehrání všech šesti zápasů nerozhodný stav 2:2, následoval zkrácený Zlatý set. Ten jsme vyhráli a do Kuřimi vyrazili v pondělí 25. 9. s výhodou. Bohužel v tento den už se nám tolik nedařilo a letošní sezonu jsme uzavřeli těsnou prohrou 2:3. Příští rok už to určitě vyjde.

Jakub Pekařík, Petr Flendrovský ml.



Jaké bude Brno budoucnosti? Napoví Malý festival velkých výzev

Jak můžeme v Brně lépe hospodařit s vodou? Bude se tu dobře žít i našim dětem? Nejen tyto otázky zodpoví odborníci z kanceláře architekta. Na klimatickém festivalu Lipky 4. listopadu 2023 se lidé dozví, jak se město adaptuje na změnu klimatu, poznají cesty bezemisní energetiky a na praktických workshopech vyzkouší, co zvládnou pro klima udělat sami. Chybět nebude ani koncert a dobré jídlo.

Druhý ročník malého klimatického festivalu na Lipové 20 v Brně-Pisárkách návštěvníkům představí konkrétní opatření, která mohou pro klima a planetu udělat. O hospodaření s dešťovkou a boji proti suchu budou lidé od 14 hodin diskutovat přímo s přednášejícím z Kanceláře architekta města Brna, o přechodu k čisté energetice promluví odborníci z platformy Fakta o klimatu.

„Ačkoliv už se o změně klimatu hodně mluví, pro mnohé je stále těžké se v problematice zorientovat. Na Klimafestu chceme otevřít prostor pro diskuze, ukázat, co se již řeší v Brně i na celostátní úrovni, a podívat se i na to, co může udělat každý sám v osobní rovině tak, aby to mělo smysl a dopad,“ popisuje organizátorka akce Anna Slavíková z Lipky.

Kromě přednášek se návštěvníci mohou těšit na pestré workshopy a kulturní program. Inspiraci najdou v kurzu veganského vaření a klíčení, vytvoří si voskovaný ubrousek či svícen ze dřeva, chybět nebude ani SWAP oblečení, představení nové deskovky a koncert kapely Zelené koule. Celý program je na www.lipka.cz.

Zuzana Slámová, Lipka

TE TEPLÁRNY BRNO



**Energie
za výhodné ceny
přímo od výrobce**

ELEKTŘINA / ZEMNÍ PLYN

Pro nabídku se můžete obrátit na energie@teplarny.cz,
tel.: 545 162 345, nebo můžete navštívit naše klientské centrum,
Cimburkova 2, úterý a čtvrtek 8:00 - 12:00, 13:00 - 17:00 hodin.

TJ Sokol Brno IV hledá cvičitele/lku mladšího žactva

Ten, kdo má alespoň trochu chuť a povědomí co mají mladší děti rády a chtěl by se zapojit do cvičitelské činnosti Sokola, ať se ozve na tel. č. 725 490 271 starostce Sokola. Pojďte nám pomoci. Díky předem.

Vedení TJ Sokola Brno IV

Novinky a radosti začátku školního roku na ZŠ Kneslova

Novinky ve škole

Po návratu do školních lavic žáci i pedagogy čekala nově vylepšená škola. Aby se naši žáci lépe orientovali v učebnách a místnostech, do kterých se stěhují na jazyky, přírodovědné předměty či kroužky a mimoškolní aktivity, opatřilo vedení školy dveře zbrusu novými polepy, které zvelebily prostory chodeb. Tyto kreativní, obrazově výrazné symboly pomáhají i našim cizojazyčným žákům k lepší orientaci v prostorách budovy.

Vítáme u nás nové žáčky, prvňáčky.



4. září bylo pro tisíce dětí dnem plným nových prožitků a začátkem nové, školní etapy jejich života. V naší škole jsme přivítali dvě třídy prvňáčků. Celkem 32 dětí bude poznávat nejen svět písmen a čísel, ale také se budou bavit a rozvíjet v hodinách výtvarné a hudební výchovy, sportovních aktivitách v prostorách naší tělocvičny i venkovního hřiště. Slavnostní den byl plný nervozity a očekávání. Děti přišel přivítat také pan ředitel Miroslav Hrdlík a zástupkyně městské části Brno Černovice – paní starostka Petra Quittová a paní místostarostka Mirka Wildmannová. Naším prvňáčkům přejeme mnoho radosti, úspěchů i drobných dobrodružství.

Projekt „Labyrintem k poznání“

Tento projekt byl spolufinancován Evropskou unií. Cílem projektu je realizace následujících aktivit, které již na naší škole probíhají.

Školní asistent ZŠ – pozice umožňuje poskytnout větší podporu zejména žákům jakkoli ohroženým školním neúspěchem. Školní asistent může žákům i rodičům pomoci s řešením jejich problémů a zprostředkovat kontakt s ostatními pedagogy školy.

Odborně zaměřená, tematická a komunitní setkání v ZŠ s cílem podpořit inkluzivní klima a komunitní charakter základní školy. Rodičům může být poskytnut prostor k diskusi a informace ke konkrétním tématům, např. výuka ve škole, vzdělávací systém nebo modernizace základních škol.

Další vzdělání pracovníků ve vzdělávání - cílem aktivity je podpořit profesní růst pracovníků ve vzdělávání pomocí dlouhodobého vzdělávání a průběžného sebevzdělávání.

Inovativní vzdělávání žáků má podpořit aktivity zaměřené na osobnostní a sociální rozvoj dětí a podporu v rozvoji znalostí a dovedností s využitím inovativních forem výuky a vzdělávání prostřednictvím netradičních vzdělávacích metod a strategií, které vedou žáka k rozvoji kreativity, talentu a samostatnosti.

Zábavné šifrování s paní učitelkou Cibulkovou



V letošním školním roce pokračuje náš „klubík“ nově pod hlavičkou projektu „Labyrintem poznání“ z programu OP JAK. Žáci 8. tříd se setkávají v inovativních odpoledních aktivitách: „Na nic jsme nečekali a vyrazili jsme za šiframi na Starou brněnskou radnici. Porovnávali jsme šifru naživo s šifrou, kterou jsme řešili online. Prohlédli jsme si vstupní gotický portál, sál s freskami, vitráže, Křišťálový sál a také jsme museli vystoupat na radniční věž. Byla to sranda, něco nového jsme viděli, něco jsme se dozvěděli a nasbírali jsme inspiraci pro další šifry v Brně.“

Podzimní školy v přírodě

V třetím týdnu nového školního roku vyrazily tři třídy na dobrodružnou cestu po krásách naší vlasti. Třída 2. A navštívila rekreační středisko Štíří důl na Vysočině, kde v přírodě upevňují znalosti získané v 1. ročníku. Kraj Vysočina si pro svůj pobyt v přírodě vybraly i třídy 4.B a 6.B. Jejich cesta vedla na Tři Studně poblíž Žďáru nad Sázavou, odkud hlásí: „*Díky velmi dobrému počasí trávíme většinu času na čerstvém vzduchu. Stavíme domečky z přírodních materiálů, hrajeme míčové hry, pořádáme vědomostní soutěže a chodíme na výlety po okolí. Těšíme se na táborák a stezku odvahy.*“

Tým pedagogů ZŠ Kneslova

Střední škola Brno, Charbulova 106, příspěvková organizace přijme **zaměstnance na pomocné práce v kuchyni – umývače/umývačku nádobí, černého nádobí a úklid kuchyně** pro provoz kuchyně v budově Střední školy Brno, Charbulova 106.

Do naší moderně vybavené kuchyně hledáme fyzicky zdatného/zdatnou novou sílu, která pomůže stávajícímu sehranému kolektivu s mytím nádobí, černého nádobí a následného úklidu kuchyně. Pokud se nebojíte rozmanité fyzické práce v kuchyni a rád/ráda se stanete součástí pohodového týmu v provozovně naší školy, neváhejte se na volnou pracovní pozici přihlásit.

Nabízíme plný pracovní úvazek s pracovní dobou od 7.30 do 16.00 hodin a s nástupem od 1. 9. 2023. Práce je vhodná i pro zdatného důchodce/důchodkyni, možnost zkráceného pracovního úvazku po dohodě.

Na vaše dotazy rádi odpovíme formou e-mailu z adresy kristenova@ssposbrno.cz nebo na telefonním čísle 548 424 140, 725 430 638.

ZŠ Řehořova v novém školním roce

Finanční příspěvek na učební pomůcky pro prvňáčky



Stalo se již tradicí, že vedení MČ Brno-Černovice zajistí vždy před začátkem školního roku finanční prostředky na pořízení učebních pomůcek pro prvňáčky. Letos jsme pro žáky 1. ročníku obdrželi 50 000 Kč, což činí zhruba 1000 Kč na každého žáka. Peníze jsme využili na pořízení učebnic, pracovních sešitů, výkresů, barevných papírů, netradičních výtvarných materiálů, razítek, mazacích tabulek, dětských knih. Děkujeme zřizovateli za podporu při vybavení prvňáčků školními potřebami.

Mgr. Josef Binek, ředitel ZŠ Řehořova

Ragby! Zdar!



Páteční dopoledne na školním hřišti ZŠ Řehořova patřilo ragby. Trenéři Ragby Akademie Brno připravili pro všechny žáky 1. stupně ukázkou ragbyového tréninku. Dětem se moc líbily soustřeže s míčem, hry pro posílení dynamiky, mrštnosti a postřehu. Vyzkoušely si, jak je důležitá souhra týmu. Na všech dětských tvářích byla vidět radost ze hry. Trénink byl zakončen hřmotným pokřikem – Ragby! Zdar! Děkujeme panu Ivu Klvaňovi za perfektní organizaci a všem trenérům za skvělý přístup k malým sportovcům.

Mgr. Bohdana Zapletalová (ZŠ Řehořova)

Co se chystá ve školní družině na Řehořce

Tak jako každý školní rok připravujeme pro děti spoustu naučných, vědomostních a zábavných her a programů. Děti si určitě vyberou i z nabídky družinových kroužků. V pondělí probíhá fotbalček, ve středu deskové hry a výtvarniček a ve čtvrtek základy moderní gymnastiky. Spolupracujeme také s místní knihovnou Jiřího Mahena, zúčastňujeme se fotbalových turnajů, které pořádá BSMK a Starez – sport a. s., a akcí pořádaných ostatními brněnskými školami. O všem informujeme veřejnost na webových stránkách školy nebo zde v Černovinách. Nejvíce náš těší, když jsou u nás děti spokojené a hravé. ☺ Tak pohodový školní rok všem!

Radka Preslová, vedoucí ŠD při ZŠ Řehořova

Pasování malých čtenářů

Děti nastupují nejen do školek a škol, ale stávají se z nich také noví čtenáři. A to i v černovické knihovně, která patří pod Knihovnu Jiřího Mahena v Brně.

„Měla jsem tu čest pasovat budoucí čtenáře – rytíře a rytířky z prvních tříd našich obou základních škol.

Jako dárek dostaly děti knihu na celý život – Malého prince.

Děkuji za hezké chvíle a za organizaci této tradiční akce,“ usmívala se starostka

Petra Quittová



Májíček

dětský soubor lidových písní a tanců

pořádá NÁBOR NOVÝCH ČLENŮ

Nábor proběhne od 14. září 2023 každý čtvrtek vždy od 16,30 hod. do 15. října v sále kulturního domu U LÍPY, Brno, Charbulova 231/3

Přijímáme chlapce a děvčata do:

- I. skupiny, věk 4 - 7 roků
- II. skupiny, věk 8 - 12 roků
- III. skupiny, věk 13 - 15 roků



Co pro děti děláme:

- Pravidelně se setkáváme na zkouškách kde:
 - ✓ Zajišťujeme výuku lidových tanců pod vedením zkušených lektorů
 - ✓ Učíme se zpívat lidovou píseň
 - ✓ Poznáváme lidový kroj
- Několikrát v roce vyjždíme na souborová soustředění
- V létě připravujeme letní tábor se zaměřením na lidové umění
- Jezdíme na vystoupení po ČR i do zahraničí
- Krojové vybavení svým členům půjčujeme



Bližší informace na
tel.: 736 433 283

Činnost souboru Májíček probíhá za finanční podpory statutárního města Brna

Zezadu jakž, takž Zepředu nás poznáš, až přijdeš mezi nás



Přijď se podívat kdykoliv v úterý nebo ve čtvrtek od 19:45 do 21:00 hodin do kulturního domu U Lípy Charbulova 231/3, Brno - Černovice
Spodní věková hranice 16 let, horní není stanovena.

Přijímáme tanečnice, tanečníky, ženy do pěvecké skupiny i muzikanty (housle, viola, basa, klarinet, cimbál)

Bližší informace u vedoucího souboru na tel.: 736 433 283

Soubor Májíček pořádá

Nábor nových členů

Činnost souboru Májíček probíhá za finanční podpory statutárního města Brna

První soustředění Ragbyové Akademie Brno ve Vranově nad Dyjí bylo to jedním slovem **BOŽÍÍ!!!**



Předposlední týden v srpnu byl pro nás z Akademie výjimečný. V pondělí nad ránem vyrazila výprava mladých Akademiků směr Vranov nad Dyjí! Naše velké **POPRVÉ!** Poprvé jsme vyrazili na letní soustředění v počtu 50 krásných členů!

Měli jsme stanovené cíle. Chceme trénovat. Chceme být spolu. Chceme, aby to byla zábava ať do nové sezony jdeme silnější a lépe sehraaní. Měli jsme báječné počasí, krásně teplo a zároveň hřiště hned vedle řeky, díky které bylo na hřišti příjemně i odpoledne. A když



bylo nejhůř, tak se spustilo kropení hřiště a nejen že jsme se zchladili, ale zároveň jsme si mohli trénovat klouzané pětky po břiše.

Trénovalo se hodně. Byli jsme spolu skoro pořád. Zábavy tam bylo milion: hraní ragby, fotbálku, koupání v řece, koupání v přehradě, chytání komárů, koupání v bazénech, chytání mochniček, výlet lodí, hrad Bítov, boxování, zpívání u táboráku, špekáčky a samozřejmě ragby.

Rádi bychom poděkovali celému trenérskému týmu, který se o naše děti vzorně staral po celý týden, a také všem, kteří přispěli svou prací a péčí. Pokud si vaše dítě užilo toto soustředění, neváhejte k nám přivést jejich kamarády, spolužáky, sourozence nebo členy rodiny – ragby je pro všechny! A co jiného by mohlo být lepším startem než nadcházející mistrovství světa ve Francii?

www.rabrno.cz

Husqvarna

PODZIMNÍ AKCE

PŘIPRAVENI NA AKČNÍ PODZIM?

16. 8. – 8. 11. 2023

www.gardentech.cz, Mírová 15, Brno-Černovice

Elektrické vozíky a skútry

SELVO Doporučuje Jirka Krampol

Pohyb v každém věku

SELVO 31000

- motor 1000 W s převodem do síly
- 2 nezávislé brzdy
- dojezd až 55 km
- max. rychlost 25 km/h
- gelová baterie 1200 Wh (Li za příplatek)
- doba nabíjení 6-8 hod.
- USB k nabíjení telefonu
- nosnost 150 kg
- hmotnost 105 kg
- rozměry 150 x 70 x 105 cm
- doplňkové příslušenství

SLEVA 30 %

62 480 Kč 43 990 Kč
vč. DPH

Gardentech – Toninger,
Mírová 15, Brno-Černovice,
vchod také z ul. Černovické,
tel: 548 531 294
nebo 777 228 328
www.gardentech.cz

www.selvo.cz

SAMOBSLUŽNÁ PRÁDELNA

Speed Queen.
tel. 604 595 559

Otevřeno 7 dní v týdnu

- › Vyperete a vysušíte do 1 hodiny!
- › K dispozici velkoobjemové pračky a sušičky.
- › Prací gel a aviváž v ceně prání.
- › Parkování zdarma, příjemné prostředí.

Jihomoravské nám. 1, Brno-Slatina (vedle Alberta, trolejbus č. 33, 5 min. od D1)
Purkyňova 35g, Brno-Královo Pole (zastávka Skácelova, tram i bus)

www.brno-pradelna.cz www.LaundryBrno.cz

REKONSTRUKCE ŠITÁ NA MÍRU



Jste novým vlastníkem bytu, anebo jen chcete svůj stávající byt pozměnit dle svých představ, tak aby byl útulný a splňoval všechny požadavky moderního bydlení? Chcete řešit rekonstrukci zastaralého bytového jádra nebo koupelny? Hledáte firmu, která Vám zrealizuje Vaše sny bez větších obtíží a starostí a s profesionálním přístupem? **Poradenství a zpracování 3D vizualizace je zdarma.**

KOUPELNY REALIZACE
...PLÁNEK TAKÉ SVY

tel.: 605 528 447
info@koupelny-realizace.cz www.koupelny-realizace.cz

VRTANÉ A KOPANÉ STUDNY NA KLÍČ

TEPELNÁ ČERPADLA
ZAVLAŽOVÁNÍ KLIMATIZACE
TOPENÁŘSTVÍ VODOINSTALATÉRSTVÍ

Tel.: 607 042 350, www.poraten.cz



100% česká rodinná firma profesionální zákaznický servis více jak 20.000 položek skladem doprava zboží vlastním rozvozem certifikovaná firma dle ISO 2001:2015 velkoobchod maloobchod

OKENTĚS obchod pro řemeslníky

- › těsnění a těsnící prvky
- › materiály pro montáž oken
- › stavební chemie
- › lepidla a tmely
- › barvy, laky a příslušenství
- › stavební a truhlářské kování
- › spojovací a kotevní materiály
- › obalové materiály
- › ochranné pracovní oděvy
- › protipožární materiály

WOODTEC

PŘIJĚTE NÁS NAVŠTÍVIT NA MEZINÁRODNÍ VELETRH PRO DŘEVOZPRACUJÍCÍ A NÁBYTKÁŘSKÝ PRŮMYSL VÝSTAVIŠTĚ BRNO 10. - 13. 10. 2023 • HALA Z • STÁNEK 38

777 777 999 www.okentes.cz Valašské Meziříčí, Praha, Brno a Ostrava

PRODEJ VAJEC Z AUTOMATU

Brno-Slatina
Černovičky 1097/36A

Drůbežárna Kosičky nabízí čerstvá vajíčka napřímo od výrobce bezkontaktní cestou z automatu na vajíčka.




Mapa zde

VEJCE Z ČESKÉHO ZEMĚDĚLSTVÍ

- L6 krabička podestýlka - 18,- Kč
- XL6 podestýlka - 33,- Kč
- M10 podestýlka - 35,- Kč
- M10 podestýlková cereální - 37,- Kč
- M10 volný výběh - 89,- Kč
- Křepelčí vejce 18 ks - 67,- Kč
- L10 krabička - 29,- Kč

www.vejcekosicky.cz
Tel.: 736 184 973

Vejsce Kosičky - Milujeme Vejce

Platba platební kartou



CENAP

PODPŮRNÁ KOJÍCÍ SKUPINKA

POMÁHÁ ŽENÁM ÚSPĚŠNĚ A DLOUHODOBĚ KOJIT

TĚŠIT SE MŮŽETE NA:

- VZÁJEMNOU PODPORU V KOJENÍ
- POZNÁNÍ NOVÝCH PŘÁTEL VE STEJNÉ ŽIVOTNÍ ETAPĚ
- SETKÁNÍ S LAKTAČNÍ PORADKYNÍ
- ZAJÍMAVÁ TÉMATA

PRO TĚHOTNÉ A KOJÍCÍ MAMINKY
OD NOVOROZENCŮ AŽ PO PŘIROZENÉ
ODSTAVENÍ DĚTÁTKA



Místo: Vodní 13, Brno
Termíny a přihlašování:
www.cenap.cz

Spolufinancováno Jihomoravským krajem
jihomoravský kraj



Mluvme o násilí. I tím můžeme přispět k jeho zastavení

Matěj a Hela měli ve vztahu dlouhodobé neshody. Pomoc SPONDEA Matěj vyhledal poté, co Helu fyzicky napadl. Během spolupráce v rámci programu pro zvládnání vzteku postupně zjišťoval, že násilí je součástí jeho života už od dětství. On i Hela ho zažívali v rodinách, kde vyrůstali. Matěj byl jako dítě fyzicky bit svým otcem a viděl, jak se otec dopouští násilí na jeho matce. Oba rodiče byli v permanentním konfliktu, slovně se napadali a uráželi. Také v rodině Hely bylo přítomno násilí. Matka Hely ji i její sestru urážela a křičela na ně. Otec Hely se na obou sestřích dopouštěl fyzického násilí.



Příběh Matěje a Hely ukazuje, že násilí nikdy nevzniká ve vakuu. Ten, kdo se násilí dopouští, je součástí konkrétní rodiny a také širší společnosti. S pochopením toho, jaké vztahy ovlivňovaly ty, kteří se násilí dopouštějí, i ty, kteří jsou mu vystaveni, můžeme lépe najít způsob, jak s lidmi pracovat na cestě ven z násilí. Součástí této cesty je i to, jak zamezit přenosu násilí na další generace, tedy na děti, na které má násilí stejný dopad, ať už jsou mu přímo vystaveny či jsou jeho svědky u svých rodičů.

Prvním krokem, který vede k životu bez násilí, je odvaha o něm mluvit. Ze zkušeností SPONDEA víme, že násilí ve vztazích existuje, někdy je ale těžké ho rozpoznat a ještě těžší se s ním svěřit. I tím, že o násilí budeme mluvit, můžeme přispět k jeho zastavení. Jedině tak si můžeme začít uvědomovat, co se v našem vztahu děje, co mohu udělat proto, aby mé děti byly v bezpečí, ale také jak reagovat, když se mi někdo svěří nebo jsem svědkem násilí v mém sousedství.

SPONDEA působí v Brně už více než 25 let. Nabízí krizovou pomoc dětem i dospělým, kteří se ocitají v tíživé životní situaci, se kterou si nedokáží poradit vlastními silami. V případech ohrožení násilím nebo nebezpečným pronásledováním poskytuje službu intervenčního centra pro všechny, kdo se necítí ve vztazích bezpečně. Násilí nejde zastavit bez toho, abychom pracovali s těmi, kdo se jej dopouštějí. Proto vznikl také program Chci ovládnout vztek, na který se mohou obrátit dospělí, u kterých vztek přerůstá v agresi a násilí.

Své zkušenosti z podpory lidem, kteří se rozhodli vydat cestou ven z násilí, SPONDEA vložila do výstavy Mluvíš o násilí?, která veřejnosti nabídne interaktivní program zaměřený na problematiku násilí v blízkých vztazích. Veřejnost se tak bude moci

zapojit a promluvit do toho, jak zastavit přenos násilí mezi generacemi, jak přispět ke snižování tolerance vůči násilí a jak zmírnit dopad násilí na děti. Součástí programu budou i tematické workshopy a přednášky.

Výstavu pořádá SPONDEA ve spolupráci se statutárním městem Brnem a s podporou Úřadu vlády a Norských fondů. Od 13.–22. listopadu 2023 ji můžete navštívit v Galerii Jižní křídlo Křížové chodby Nové radnice na Dominikánském náměstí v Brně. Podrobný program výstavy najdete na facebooku SPONDEA, instagramu @mluvmeonasili či webových stránkách organizace www.spondea.cz.

Komu se nelení, tomu se zelení! Za podpory města...

Zatravněné vnitrobloky místo betonových ploch, rozkvetlé předzahrádky, posezení ve stínu stromů... Líbilo by se vám to tak kolem vašeho bydliště? Dobrá zpráva je, že městu ano, a proto by vás rádo v revitalizaci vašeho vnitrobloku nebo jiné plochy přiléhající k bytovému domu finančně podpořilo. V polovině září spouštíme dotační program Vnitroblok!, v němž můžete získat příspěvek až 300 tisíc korun. Každá nová zelená plocha je totiž nejenom potěchou pro oko, ale také úlevou pro extrémním počasím zkoušené město. Na podrobnější informace k programu se podívejte na ekodotace.brno.cz. A neváhejte, čas na podání žádosti je jen do konce října.



Odbor životního prostředí MMB

VNITROBLOK!

Řádková inzerce

- **MALBY 21 Kč/m²**, nátěry dveří 450 Kč/kus, radiátorů, oken, střeš, plotů aj. **TAPETOVÁNÍ, ZEDNICKÉ PRÁCE, ELEKTRINA, PODLAHY, SÁDROKARTONY – živnostníci pro ČERNOVICE** a okolí. Platba hotově = **SLEVA – 250 Kč, tel.: 606 469 316, www.maliribrno-hezky.cz**
- Muže a ženy i s OZP na **OSTRAHU OBJEKTU, RECEPCE a DOZOR V MUZEU**. Telefon: 602 595 682, e-mailová adresa: pph.kolarik@seznam.cz
- **ČIŠTĚNÍ KOBERCŮ**, čalouněného nábytku a matrací, **ÚKLID DOMÁCNOSTI, MYTÍ OKEN** (včetně případného sundání a pověšení záclon i závěsů), **ŽEHLENÍ** a jiné drobné práce v domácnosti,... to vše vám nabízí rodinná firma **A-Z HOSPODYNĚ**. Zavolejte nám na tel.: **792 466 199** – na všem se domluvíme.
- Hledám paní na výpomoc s péčí o imobilní ženu (52 let), a to 2–3x týdně cca 2 hodiny denně v lokalitě „Černovice“, ulice Pahrbek. Odměna podle domluvy, ihned na místě. Telefonický kontakt 605 803 772.

ČERNOVIC KÉ STŘÍPKY

11. 8. 2023 Jak ukazují stopy z policejního vyšetřování na vozovce v horní části Olomoucké ulice u křižovatky před odbočkou na AAA a před střední školou, došlo zde před několika dny k dopravní nehodě

13. 8. 2023 Krátce po půlnoci bylo možno pozorovat na noční obloze pády meteoritů Perseid. ■ Restaurace Vegas je bez provozu a objekt chátrá. ■ Prolétávající vrtulník nad zastavbou zřejmě hledal uprchlého řidiče autobusu, který na dálnici převážel 62 uprchlíků

15. 8. 2023 V důsledku stavebních prací došlo ke zbourání starých dílen a budov na konci Zvěřinovy ulice mezi dvěma železničními mosty. ■ Odbourání části plotu u ZŠ Řehořova

17. 8. 2023 ZŠ Kneslova má po 60 letech v tělocvičně nová úsporná světla

19. 8. 2023 Překročme řeku, festival na nábřeží. Rozsáhlé kulturní a společenské aktivity od Bílovic až po soutok Svitavy a Svratky. V blízkosti Černovic exkurze do Rádia Proglas, divadlo na Zderadově nábřeží, na Černovickém nábřeží parní vlak, divadlo, hudební vystoupení, neckiáda atd.

20. 8. 2023 Odpoledne teplota dosáhla 33°C, druhý vrchol léta

21. 8. 2023 V areálu ZŠ Řehořova probíhá letní příměstský tábor pro děti. ■ ÚMČ vydal pokyn k odstranění nevhodně parkujícího vozidla na ulici Smutné, před několika dny tak učinil na Wainerově náměstí.

■ Osádky tří policejních vozidel zasahovaly v polovině Bolzanovy ulice v prázdném domě, kde se údajně zdržovaly neznámé osoby. Nikdo nebyl dopaden. ■ 55 let od sovětské okupace Československa

22. 8. 2023 Před 18 hodinou zasáhla Černovice supercela. Srážky trvaly 15 minut, krátce padaly i kroupy, vítr s nárazy dosahoval rychlosti 80 km/hod. Nárazy větru lámaly a vyvracely stromy na ulici Húskově, Hájecké, v zahrádkách na Řehořově a Havraní ulici, současně odnášely střešní krytinu na Štolcově a Hájecké ulici. Spadlý strom poškodil trakci na železniční trati směrem na Chrlice, kde proto musel vlak zastavit. Večer zde zasahovali hasiči nejen místní, ale i z Husovic, Židenic, Líšně a z ulice Lidické. Doprava byla místy přerušena a usměrňována hasiči

23. 8. 2023 Z ankety pořádané ÚMČ vyplynulo, že pro občany Černovic největším problémem je nedostatek parkovacích míst, naopak jsou spokojeni s dostupností školských zařízení a MHD, také s fungováním ÚMČ

25. 8. 2023 vyšlo 5. číslo Černovin. ■ Po poledni zasahovala Policie ČR a ZZS JmK v zatáčce Charbulovy ulice u Nové Mosilany. ■ Při noční bouřce byla zaznamenána největší hustota blesků za posledních 10 let

27. 8. 2023 Na komunikaci ke KD Lípa byl položen nový asfaltový koberec a v místě byla také zřízena nová parkovací místa. ■ V prodejně na rohu Charbulovy a Vítězslavy Kaprálové dopoledne zkolabovala starší zákaznice. Přivolaná ZZS JmK ji poskytla první pomoc a zajistila odvoz. ■ Časopis Rytmus života publikoval vzpomínkový článek o herci Ladislavu Frejovi s nadpisem Tančil u tyče

31. 8. 2023 Stavěním hodové máje na nádvoří Slunečnice začaly 30. jubilejní Černovické hody. Díky zkušenostem černovických hasičů se mája postavila v rychlém čase a mohl začít další bohatý program hodů

1. 9. 2023 Zvaní na hody a večer předhodová zábava na Faměrově náměstí, hrála skupina Hotstrings

2. 9. 2023 Po poledni průvod velkého počtu krojovaných účastníků hodů Novými Černovicemi, zvláště dětí. Předávání hodového práva před radnicí, na nádvoří restaurace Slunečnice vystoupení krojovaných účastníků s připraveným programem. Teplota dosahovala 26 °C a vystupující museli zvládnout žhnoucí slunce. Následoval další program hodové zábavy, hrála Zdounečanka, konferoval Zdeněk Junák. V dalším programu cimbálová muzika, závěr skupina Another Way. ■ Na Faměrově náměstí kolotoče

3. 9. 2023 Hodová mše na Faměrově náměstí

4. 9. 2023 Začátek školního roku, ulice a zastávky MHD zaplnili žáci a studenti. ■ Městská policie asistovala na přechodu u kruhového objezdu. ■ Na Ostravské a Olomoucké začaly tradiční pondělní dopravní špičky. ■ Vozidla jedoucí od města po Hladíkové ulici a odbočující do ulice Tržní, v důsledku malé kapacity komunikací vytvářejí dlouhé kolony, jež začínají až za Svitavou. ■ Odpoledne akce radnice pro menší žáky Hurá do školy s pohybem a úsměvem v parku na Řehořově ulici a přilehlém školním hřišti. Během programu vystoupení dětí z tanečního klubu, hrou na dudy se představil pedagog ze ZUŠ Charbulova a vystoupení dětí ze spolku Ponte per l' arte z Brna s písničkami z představením Mamma mia

9. 9. 2023 Černovický gulášfest na nádvoří restaurace Slunečnice. Zúčastnilo se celkem 8 soutěžních týmů, následovalo černovické Ro(c)kování

11. 9. 2023 Teplota dosáhla skoro 30°C, krásný závěr letošního léta.

■ Před polednem došlo k poruše autobusu MHD na zastávce Psychiatrická nemocnice a vozidlo muselo být odtaženo. V místě poruchy musely být použity absorbenty k dekontaminaci uniklých kapalin

12. 9. 2023 Obnovení činnosti ZO KDU – ČSL v Černovicích. ■ U školní zahrady ZŠ Řehořova byl obnoven pletivový plot

13. 9. 2023 V Černovicích dochází každoročně k úbytku obyvatel, zhruba o 30 osob. Nejvíce to bylo v roce 2021 s úbytkem 79 osob, zřejmě jako následek covidu. ■ V parku na Řehořově ulici vyrašily ocúny. ■ Před oddělením rehabilitace PN se odpoledne konala zahradní slavnost

14. 9. 2023 Na Charbulově ulici byla provedena údržba uliční zeleně, podobně byly ošetřeny keře na ulici Bolzanově

16. 9. 2023 Opakování akce Uklidme Česko. Jeden tým se vytvořil na Wainerově náměstí, druhý v areálu Turgeněvovy ulice a uklízela se i cesta mezi zahrádkami Řehořova. ■ Dopoledne v Sociálním domě na Charbulově ulici Vítání nově narozených obyvatel Černovic

18. 9. 2023 Četné dopravní kolize blokovaly v ranní špičce provoz na Ostravské ulici ve směru do města. ■ Pobočka Knihovny Jiřího Mahena v Černovicích má 364 stálých čtenářů, kteří v průběhu roku uskutečnili 3 771 výpůjček. ■ Odpoledne došlo na kruhovém objezdu před PN k dopravní nehodě osobního automobilu a motorky, při níž byl zraněn motocyklista. Zasahovala Policie ČR, hasiči i ZZS JmK

19. 9. 2023 zemřel významný občan Černovic prof. Adolf Sýkora, český houslista a houslový pedagog. Radnice vzpomíná.

20. 9. 2023 V poledních zprávách ČT 24 byla uvedena reportáž ze skládky v katastru Černovic, jež může být potenciálně zdrojem znečištění zdejších spodních vod. Případná rekultivace by přišla rádoře na miliardy. ■ Skládky patří mezi největší v republice

Redakční rada si vyhrazuje právo vybrané příspěvky podle potřeby zkrátit a stylisticky upravit, za věcnou správnost odpovídá autor. Vydavatel není zodpovědný za obsah, kvalitu a pravdivost inzerátů a reklam a za případné jimi způsobené škody. Nevyžádané příspěvky se nevracejí a nejsou archivovány. Autorem článků bez podpisu je redakční rada Černovin.



Černoviny

Periodický tisk územního samosprávného celku. Zpravodaj MČ Brno-Černovice, Bolzanova 763/1, 618 00 Brno, IČ 44992785. • Náklad 4 000 výtisků • Určeno k bezplatné distribuci
• Komise tisková a informační: předseda – Mgr. Jakub Ostrý, místopředseda – Mgr. Miroslav Kubík, členové – Bc. Jakub Pekařík / Lenka Sommermiztová / Zdeněk Strava • editorka – Mgr. Eliška Windová, e-mail: černoviny@cernovice.brno.cz, Bolzanova 1, 618 00 Brno, tel.: 548 129 823 • Autoři fotografií v tomto čísle: Matyáš Smykal, pokud není uvedeno jinak • Sazba, tisk a jazyková korektura: SAMAB PRESS GROUP, a. s., Cyrilská 14, 602 00 Brno, tel./fax: 543 210 364, e-mail: tiskarna@samab.cz, www.samab.cz • Plošná inzerce: Tomáš Pšota, e-mail: inzerce@zpravodajbrno.cz, tel.: 774 458 060 MK ČR E 14643 • Uzávěrka příštího čísla Černovin 7/2023: 19. 10. 2023.